

习近平向国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会致贺信

新华社北京8月12日电 8月12日,中共中央总书记、中国国家主席习近平向国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会致贺信。习近平指出,发展是人类社会的永恒主题,各国人民热切期盼通过发展实现美好生活的向往。

当前,全球经济发展受到多重因素影响,联合国2030年可持续发展议程落实进程受阻。面对困难和挑战,我们只有坚定信心、和衷共济,坚定不移抗击疫情,齐心协力促进发展,切实落实联合国2030年可持续发展议程,各国人民才能过上好日子,人类社会才能迎来更加美好的明天。

习近平表示,国际社会应不断凝聚促进发展的强大共识,努力营造有利于发展的国际环境,积极培育全球发展新动能,携手构建全球发展伙伴关系。我相信,国际民间社会将为推进全球发展倡议落地落实构筑更加坚实的民意基础,提供更加有力的民心支撑。中方愿同各方携手努力,加速推进联合国2030年可持续发展议程,为共同构建人类命运共同体、共创繁荣发展新时代作出更大贡献。



武汉开通第四座大型铁路客运站

这是8月12日拍摄的武汉东站(无人机照片)。当日,湖北省武汉市第四座大型铁路客运站武汉东站开通运营。武汉东站是武汉“1+8”城市圈的综合交通枢纽站,也是武汉铁路枢纽“五主两辅”客运布局规划中的重要组成部分。 新华社记者伍志尊摄

中新社北京8月12日电 8月11日,中国国务委员兼外长王毅出席东亚合作系列外长会,访问柬埔寨、孟加拉国和蒙古国,并在山东青岛接待韩国外长朴振、尼泊尔外长卡德加访华后,接受了中央媒体采访。

王毅谈中国 - 东盟外长会: 各方认为要警惕域外势力挑动阵营对抗

王毅指出,会议最大成果是全面落实中国-东盟建立对话关系30周年纪念峰会共识,达成中国东盟全面战略合作伙伴关系行动计划,规划了下一步合作重点和方向。中方全面梳理半年多来建设和平、安宁、繁荣、美丽、友好“五大家庭”在36个领域取得的进展,各方给予充分肯定和积极评价。外长们一致认为,要不断充实全面战略合作伙伴关系内涵,构建更为紧密的中国东盟命运共同体。王毅说,会议最大共识是各方同意秉持发展优

先理念,共享发展机遇,对接发展战略,打造发展典范。东盟支持全球发展倡议,愿推动倡议在本地区率先落地。各方同意高质量共建“一带一路”,积极参与陆海新通道建设,保障供应链畅通,维护粮食和能源安全,加强电商、清洁能源合作,不断培育合作新增长点。王毅表示,会议最大亮点是中方发表立场文件,鲜明支持以东盟为中心的区域合作架构,东盟各国对此普遍欢迎。各方认为,要坚持开放的区域主义,弘扬真正的多边主义,贡献“亚洲方案”和“亚洲力量”。要警惕域外势力挑动阵营对抗,维护来之不易的和平发展局面。

同时,今年也是《南海各方行为宣言》签署20周年。王毅表示,南海是中国和东盟国家的共同家园,维护南海和平稳定符合各方共同利益。多年来,各方着眼大局,把南海问题放在适当位置,有效管控分歧,维护南海总体稳定,确保了南海局势的和平发展。

良好环境。王毅说,2022年,中国和东盟各国在柬埔寨签署《宣言》,至今记忆犹新。20年后,各国外长重聚金边,重温《宣言》精神,一致高度评价《宣言》的里程碑意义,认为《宣言》为维护南海和平稳定、确保航行自由安全发挥了关键作用,增进了中国东盟政治互信,促进了涉海对话合作。我们一致同意举行《宣言》签署20周年纪念活动,期待就此发表领导人联合声明,展现维护南海和平稳定的共同决心。我们一致赞赏恢复“南海行为准则”线下磋商,争取年内取得新的成果。我们一致同意将“准则”打造为《宣言》的升级版,确保“准则”有效、富有实质内容、符合包括《联合国海洋法公约》在内的国际法,为管控分歧、推进合作及南海共同治理提供更有力的规则保障。王毅表示,中国与东盟国家作为全面战略合作伙伴,经过20年协调磨合,完全有能力、有信心、有智慧处理好南海问题。中方愿同东盟国家一道,坚定维护《宣言》原则,加快推进“准则”磋商、深化海上对话合作,牢牢把握妥善处理南海问题的正确方向,将南海打造成和平之海、友谊之海、合作之海。

8月2日晚,美国众议院议长佩洛西的飞机降落在台北松山机场,无数人的心头为之一紧。海峡的另一边,无数关注的目光也投向了两岸。8月3日,台湾地区领导人蔡英文与佩洛西见面,汹涌的民愤达到了高潮。佩洛西刺刺地表示,“美国绝不会背弃对台湾的承诺”。同日,当佩洛西乘坐专机离开台湾时,蔡英文表示“我们不会升高冲突,不会挑起争端”。“媚美”、“谋独”、“卖台”的蔡英文,其政治底色究竟为何,其所作所为又将台湾推到了何等深渊? CGTN重磅推出专题片《起底“蔡氏骗局”》,揭露蔡英文倚美卖台的恶行。

CGTN推出新闻专题片《起底“蔡氏骗局”》揭露蔡英文倚美卖台的恶行

从曾经在公众面前坦然承认“我是中国人,因为我念中国书长大”,到现今公然数典忘祖,蔡英文的丑恶嘴脸践踏着一个台湾民众心中的民族尊严,也让她长期坚持的“去中国化”政策愈发清晰地展现在大众眼前。世纪之初,代表民进党的陈水扁当选台湾地区领导人后,其“一边一国”、“申请加入联合国”等悍然表态挑动着两岸敏感的神经。2016年蔡英文上台后,新升级的“去中国化”更加恶劣地扭曲着台湾民众的家国认同。蔡英文及其背后的民进党团体,用各种手段扭曲历史,试图篡改全台湾民众的集体记忆。

毫不意外的,民进党的“去中国化”策略得到了美方的大力支持。战略与国际研究中心(Center for Strategic and International Studies,缩写为“CSIS”)是支持“台独”分裂势力的美国智库之一。作为回报,台湾当局为其研究活动提供了大量的资金。从CSIS网站上公布的

信息可以发现,蔡英文当局以“区域研究”为由,向该智库捐赠的资金在200000美元至499999美元区间范围内。此外,一家名为“昆西研究所”(Quincy Institute for Responsible Statecraft)的组织曾出版一份报告,对台湾资助美国智库的行为进行披露。报告中,它将台湾当局对美国智库的资助鉴定为“无所不在且很少被披露”。该报告显示,位于华盛顿的五大美国智库——布鲁金斯学会(Brookings Institution)、美国进步中心(Center for American Progress)、新美国安全中心(Center for a New American Security)、战略与国际研究中心(CSIS)、哈德逊研究所(Hudson Institute)——均曾收到来自“台北经济文化代表处”的资金捐赠。报告还指出,“在接受台湾方面的研究资助和呼吁为台湾提供更多安全保障和贸易机会的主张之间,事实上是存在冲突风险的。然而这些智库的研究员却并不会在研究报告中

对这些内容有任何提及。”除了通过影响美国智库来寻求美国的帮助与支持,台当局更与美国的政客保持直接联系,谋求推进“台独”主张。根据国际政策研究中心(Center for International Policy)于2021年4月出版的《台湾游说团体报告》(The Taiwan Lobby Report),为了安排佩洛西和蔡英文的见面,仅在2019年夏天,台湾的“院外活动分子”就曾18次联系佩洛西办公室。

这场政治闹剧也许已落幕,但美国的战略意图却前所未有地清晰。一方面,美国长期以来在台湾问题上玩文字游戏,借“战略模糊”之名,妄图向中国施压。另一方面,民进党也在美国刻意制造的“护荫”下大做文章。自当选台湾地区领导人以来,蔡英文已经连续与两届美国政府达成了25笔武器交易,总计花费近200亿美元。挥霍的另一面,是台湾民众面对经济下行和消

费高企的苦不堪言。数据显示,台湾2022年6月份消费者价格指数(CPI)同比上涨3.59%(剔除房屋成本),为近14年来最高,食品价格则高居CPI涨幅榜首。2022年6月,鸡蛋和水果的价格分别上涨了29.11%和25.31%。蔡英文的“台独”运动以牺牲同胞利益为代价,大规模地向美国输送利益,巩固着自己的“统治”根基。通过“去中国化”塑造所谓的“台湾人”身份,以及寻求西方对“台独”的支持,蔡英文在自取灭亡之路上越走越远。她勾连外部势力进行谋“独”挑衅,加剧两岸紧张局势,最终只会加速自身覆灭,把台湾推向灾难深渊。

此次窜访过后,佩洛西带着她“对华强硬派”的政治形象,拍拍屁股离开台湾,返回美国寻求中期选举翻盘。蔡英文极尽谄媚,为自己攒下一波“主子”面前的好人缘。可是,在地缘政治竞争当中被裹挟的台湾普通民众,他们的不满与愤怒又该向谁去控诉呢?蔡英文口口声声“热爱”的台湾人,终究不过是政治说辞。

在佩洛西一行人到达台湾后,各国家机关第一时间对这一恶劣行为予以谴责和抨击,东部战区迅速集结,在台岛周边开展一系列联合军事行动。任何人、任何势力都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。连日来,国际社会通过多种方式广泛支持中方在台湾问题上的立场。先后有170多个国家和国际组织重申坚定奉行一个中国原则,谴责佩洛西的窜访行为,支持中国坚决维护自身主权和领土完整。这再次表明一个中国原则是国际社会的普遍共识和国际关系基本准则,不容挑战。

蔡英文与佩洛西见面时一唱一和,把“台独”分裂图谋包装成所谓“坚守民主”,纯属颠倒黑白、混淆视听。台海形势紧张动荡的根源是“台独”势力和外部反华势力沆瀣一气、勾连作乱。无论蔡英文和民进党当局怎么狡辩和粉饰,都是徒劳的。蔡英文本人也终将以“两岸冲突制造者”、“台海和平稳定破坏者”和“台湾民众利益加害者”的身份被历史唾弃。 来源:CGTN

华盛顿这自恋表演,中国人真的腻了



拜登资料图

华盛顿又把“对华关税”拿出来“放风”了。这一次是借着中方对佩洛西窜台的反制行动说事,以“消息人士”的名义对外宣称,拜登政府正在“重新考虑”对中国征收关税的措施。过去几个月来,华盛顿反反复复就

关税问题释放矛盾信号,一会儿说“考虑部分取消对华关税”,一会儿又说“保留关税作为对华博弈的杠杆”。整个过程,就像华盛顿在世界面前表演了一场变脸独角戏。对华加征关税,本身就是华盛顿自己干的一

件蠢事、错事。它把美国自身的问题错误地归结为中国“赚美国的钱”“偷美国的技术”,从而违背经济规律、不顾国际法,对中国发起贸易战,觉得这样就能让中国人把“吃进去的吐出来”了。然而几年下来,中国外贸不仅没有被“掐死”,反而连创历史纪录,包括中美贸易额也屡创新高。白宫官员明确承认上届政府实施的对华关税“没有战略性,反而提高了美国人的成本”。那些加的关税,据穆迪公司去年的一项测算,有92.4%落到了美国消费者头上。所以无条件取消对华关税,根本不是美国对中国的什么“示好”,更不是“恩赐”,而是对错误的纠正。事实上,华盛顿的

“关税战”也的确走不下去了。应当说,这是特朗普政府搬起的石头,砸到了拜登政府的脚上。但华盛顿现在硬是忍着疼,总惦记着要用“取消关税”来交换点什么。它太自恋了,以为给个眼神就能让中国内心泛起涟漪,从而患得患失,急于做出让步。但坦白讲,这些消息在中国国内其实没多少人关心,更不可能激荡起什么波澜,中国社会已经腻味了美方的表演。华盛顿在关税问题上释放复杂甚至有时候相互矛盾的信号,更是一种在毒化对华氛围下,为避免“对华服软”的指责,而表现出来的“政治求生欲”。这一次它再次拿关税问题表示“强硬”,作为对当前台海局势的某种

回应。这看起来更像是说给美国国内政客和舆论听的,因为不这么做,就没办法“交差”。这至少反映出一点,美国的政治纠错能力和效率都在大幅度下滑。这几年,华盛顿出现了这样荒诞的一幕:政客们四处拉选票,比拼的重点不再是谁的政策主张更有利于促进美国经济的发展、解决美国社会的矛盾,而是谁对中国更“强硬”。一旦哪个候选人对华展现出一丝理性、务实的态度,仿佛就成了这个人的“软肋”。然而,屈服于国内激进情绪和舆论,何尝不是真正的软弱?再说,美国是全球唯一超级大国,只有它欺负别人的份儿,它何时被别人欺负?在现实层面的中美关系中,美国从来都

是主动挑衅的一方,哪里来的“对华软弱”?这是一种政治心理疾病,得治。一味沉浸在“谁对华更强硬”的无休止比拼中,将让华盛顿迷失自我,也失去自我革新的勇气。不仅如此,其展现在世人面前的整体姿态越来越不光明正大,是反反复复无常的。中国先贤孔子说,君子坦荡荡,小人长戚戚。在关税问题上,中国的态度也是明确的、一以贯之的。我们敦促美国尽早无条件取消对华加征的全部关税,这符合美国的国家利益,也是其作为大国对世界的一份责任。华盛顿决不要像个小人一样拿它来跟中国讨价还价,甚至要挟中国。它如果那样干,一定会碰一鼻子灰。 来源:环球时报